



СОБЕСЕДНИК

Приходской листок Храма Рождества Христова в селе БЕСЕДЫ

выпуск № 5 (120) январь 2017

Русская Православная Церковь. Московская епархия. Видновское благочиние.

НОВОСТИ ПРИХОДА

Поздравление с Рождеством Христовым на приходе!!!



22 января в нашем храме учащиеся младшей и средней групп Воскресной школы поздравили всех прихожан с праздником Рождества Христова.

Дети исполнили песнопения о Рождестве Спасителя, прочитали стихотворения, играли на фортепиано, показали музыкальную сказку «Рождественская свечечка». Настоятель храма протоиерей Сергей Ефимов поблагодарил всех участников выступления, поздравил их с Праздником и подарил сладкие подарки и детские календари-книжки на 2017 год.

Родители учащихся воскресной школы поблагодарили за труд и заботу священство, регента, педагогов и поздра-

вили их с Праздником. Особо были отмечены преподаватели: Михайлина Валентина Петровна, занявшая 1 место в районном Рождественском конкурсе и Болтянский Владимир Александрович преподаватель резьбы по дереву, награждённый медалью «Покров Пресвятой Богородицы» архиепископом Тираспольским и Дубоссарским Саввой, за выполненные для храма святителя Иоанна Златоуста в Тирасполе резных клейм для Царских врат.

В конце праздника всех ожидал сюрприз, заблудившиеся в близлежащих лесах после Нового года на огонек забрели Дед Мороз и Снегурочка, которые поиграли и повеселили детей, загадали загадки и подарили активным участникам сладкие призы.

И у взрослых, и у детей осталось радостное настроение после Праздника.



НЕДЕЛЯ О ЗАКХЕЕ

Во имя Отца и Сына и Святого Духа.

Мы вступили сегодня во вторую подготовительную неделю к Великому посту. На первой неделе образом слепого, нищего Вартимея, исцеленного Христом, нам напоминалось о том, что все мы духовно слепы, что все мы ослеплены видимым и неспособны видеть невидимое, которое является единственной всеконечной реальностью жизни: Бога.

В сегодняшнем Евангелии говорится нам о Закхее-мытаре; о человеке, который сумел победить самое, может быть, трудное и самое постоянное искушение нашей жизни, а именно - тщеславие. И через это, повергнув себя на суд Божий и презрев мнение и суд человеческий, он стал способным быть чадом Царства Божия. Гордыня - это утверждение, что мы самодостаточны, что нам не нужен ни Творец, ни Промыслитель, ни Судья, ни Бог, ни человек. Это утверждение, что мы сами себе - закон, начало и конец. Но в тщеславии, как говорит святой Иоанн Лествичник, мы делаемся наглыми перед Богом и трусливыми перед людьми; потому что тщеславный человек, это человек, который ищет одобрения от людей, который предает себя человеческому суду, забывая о том, что над ним - суд Божий, суд вечной правды.

Тщеславный человек это человек, который боится того, что о нем подумают и скажут люди; это человек, который готов купить их одобрение любой ценой: стать недостойным себя самого, стать недостойным Бога, лишь бы его не отвергли, лишь бы его не осудили, не осмеяли, лишь бы его похвалили. И похвалу эту тщеславный человек ищет не в самом великом, что в нем самом есть, но в чем угодно, самом низменном, самом ничтожном, чем он может купить человеческое одобрение или отвести от себя человеческий суд. И что еще хуже, этот суд добрый, это одобрение, эту поддержку он ищет от людей, которых он сам презирает в тайне своей души, от людей, которые часто в его собственных глазах не имеют никакого права произнести над ним или над кем бы то ни было, над чем бы то ни было суд, потому что их мерки слишком низменны, слишком ничтожны. И через тщеславие человек мель-

чает, унижается, делается недостойным собственного своего уважения; и одновременно он отстраняет Божий суд: потому что Божий суд требует от него величия, требует от него, чтобы он никогда себя не продавал человеческому суду. Этот соблазн тщеславия для каждого из нас, в каждое мгновение, является опасностью; он прилепляется к добру и ко злу. И через то, что хорошее в нас, и через то, что презренно в нас, мы ищем человеческого одобрения, мы ищем купить доброе отношение людей, и поэтому не только зло, но и добро отравляются этим тщеславием.

В жизни св. Макария Великого рассказывается, как после его смерти один из его учеников видел, как душа его возносилась на небо; и на пути его старались остановить бесы, упрекая его в грехах, которые он совершил или не совершил; и он проходил мимо них. И когда он дошел до самых райских дверей, бесы, желая уловить его хоть в последнее мгновение его восхождения к Богу, воскликнули: Макарий! Ты нас победил!.. И в своей духовной мудрости святой Макарий обернулся к ним и уже в дверях райских сказал: Нет еще! - и вошел в Царство Божие. Только презрением к тщеславию, только готовностью быть судимым Богом единым и никем другим, кроме нашей совести, которая есть голос Божий в нас, можем мы вступить на путь реальности, на путь жизни, оторваться от призраков и от лжи. И поэтому в начале Великого Поста, напомнив нам о нашей слепоте духовной, Церковь в первую очередь нам говорит о том, что только оторвавшись от тщеславия, стал Закхей способным принять под кров свой, в дом, в душу, в жизнь Спасителя Господа Иисуса Христа; стал способным покаяться - т.е. отвернуться от всего, что не есть Божия правда, Божии пути - и поэтому о нем сказал Господь, что пришло спасение дому его.

Вдумаемся в наше собственное состояние, станем перед Божиим всемилостивым, но вместе с тем неумолимым по своей правде и чистоте судом. И хотя бы приблизимся к Царству Божию, в которое одним шагом вошел мытарь Закхей. Аминь.

Митрополит Антоний Сурожский
www.serafim-kupchino.ru

ПРЕПОДОБНЫЙ ЕВФИМИЙ ВЕЛИКИЙ

Преподобный Евфимий был родом из г. Мелитины в Армении. Он происходил из богатой и знатной семьи и был поздним, вымоленным ребенком. Отданный матерью во исполнение обета Церкви и воспитанный еп. Мелитинским Отрием, Евфимий был поставлен чтецом, а затем принял монашество и был посвящен в пресвитеры. Пробыв некоторое время в должности управителя всеми городскими монастырями и тяготясь этим, преп. Евфимий на 30-м году жизни тайно ушел из города и направился в Иерусалим. Оттуда, поклонившись Св. местам, он удалился в Фаранскую Лавру, где в пустой уединенной хижине началась его отшельническая жизнь. Рядом подвизался преп. Феоктист.

Затем оба монаха ушли еще дальше, в Кутилийскую пустыню (недалеко от Иерихона), поселившись в горах в пещере. Но вскоре Господь открыл тайну их уединения; сначала на них набрели пастухи, затем стали стекаться иноки — сложилось монашеское общежитие, в котором управлять стал преп. Феоктист, а духовником был преп. Евфимий. Преподобный учил братию прежде всего послушанию и соединению богомыслия с телесным трудом. Господь даровал св. Евфимию дары прозорливца и целителя. Исцелив сына арабского военачальника Аспевета, преподобный обратил его и с ним множество арабов в христианство.

Желая уклониться от окружающей его славы, поменяв несколько мест уединения, преподобный поселился в пустыне Зиф, в пещере, в которой когда-то скрывался царь Давид, и основал там новый монастырь, а в пещере устроил церковь. Уклоняясь от возникающей о нем молвы, он решил вновь вернуться в монастырь св. Феоктиста, но не дойдя до него, остановился в уединенном месте на горе. Желанием преп. Евфимия было жить в уединении и безмолвии, но явившийся ему Господь повелел отшельнику не отгонять приходящих

к нему, и вокруг св. Евфимия снова собралась братия. В 429 г. Иерусалимский Патриарх Ювеналий освятил устроенную им Лавру. С Божией помощью Лавра укреплялась, и, хотя

монахи жили в бедности, бывало, что монастырь принимал до 400 человек путников, и молитвами св. Евфимия в пустых закромах всегда находилась еда. Во времена подвижничества св. Евфимия прошли III и IV Вселенские Соборы, обличившие ереси Нестория и Диоскора, умалявших один Божественную, другой — человеческую природу Христа. Преподобный принял исповедание Соборов и признал их православными, и многие пустынноики, находившиеся в заблуждении, отреклись под его влиянием от несторианства и монофизитства.



Слава подвижника все возрастала, его стали называть Великим, и, стремясь уйти от людской молвы, преподобный снова удалился во внутреннюю пустыню. Когда он возвращался в Лавру, иной раз видели, что при совершении им Божественной Литургии огонь сходил с небес, а иной раз — Ангела, ему сослужащего. Скончался преп. Евфимий в возрасте 97 лет в 473 г. Время преставления было ему открыто за три дня до этого, и он благословил и напутствовал братию прежде всего приобретать любовь и смирение.

Перед кончиной преподобный оставил около себя одного ученика Дометиана, который не уходил от гроба шесть суток. На 7-й день он увидел своего авву, возвестившего: «Гряди, чадо, к уготованному тебе покою, ибо я умолил Владыку Христа, чтобы ты был со мною». Рассказав братии об этом, св. Дометиан пришел в церковь и в радости предал свой дух Господу. На погребении св. аввы присутствовал Патриарх Анастасий с клиром и нитрийские иноки Мартирий и Илия, впоследствии ставшие Патриархами, о чем им предсказал преп. Евфимий.

www.tropinka.orthodoxy.ru

ОБЪЯВЛЕНИЯ

4 февраля

от Христорожественского храма с. Беседы организуется паломническая поездка.

В программе:

Стефано-Махрицкий монастырь, монастырь прп. Романа Киржачского, Свято-Смоленская
Зосимова пустынь

молитва перед мощами

прп. Зосимы (основателя монастыря), прп. Германа, прп. Алексия (вынимавшего жребий
при избрании патр. Тихона), исповедь, Литургия

сбор у храма в 5.45

запись по т. 8-903-563-49-60 Инна, звонить с 14.00 до 21.00

5 февраля

в воскресенье, состоится встреча семинара «Словесник», посвященная роману Бориса Пастернака «Доктор Живаго». Нобелевская премия, присужденная автору за сохранение и продолжение «русской эпической традиции», способствовала стремительному распространению романа в самиздате. Вызовы Октября 1917-го, трагически преломившиеся в судьбах героев, особенно актуальны в преддверии столетнего юбилея революционных событий.

Ждем всех в 12 часов в приходском домике на обсуждение и чаепитие.

Приглашаются все умеющие и любящие читать!

Расписание богослужений

30 января понедельник

Преподобного Антония Великого,

Преподобного Антония Дымского

8.00 Утренняя с полиелеем, Часы, Исповедь,
Литургия

18.00 Вечерняя, Утренняя с полиелеем, 1 Час

31 января вторник

Святителей

**Афанасия и Кирилла Александрийских,
Преподобных Кирилла и Марии, родителей**

прп. Сергия Радонежского

7.30 Исповедь; 7.40 Часы; 8.00 Литургия

18.00 Вечерняя, Утренняя со славословием, 1 Час

1 февраля среда

Преподобного Макария Великого

свт. Марка Эфесского.

День интронизации патриарха Кирилла

7.30 Исповедь; 7.40 Часы; 8.00 Литургия

18.00 Вечерняя, Утренняя с полиелеем, 1 Час

2 февраля четверг

Преподобного Евфимия Великого

7.30 Исповедь; 7.40 Часы; 8.00 Литургия

18.00 Вечерняя, Утренняя с полиелеем, 1 Час

3 февраля пятница

Прп. Максима Грека

7.30 Исповедь; 7.40 Часы; 8.00 Литургия

18.00 Вечерняя, Утренняя, 1 Час

4 февраля суббота

Апостола Тимофея

8.30 Исповедь; 8.40 Часы

9.00 Литургия, Панихида

17.00 Всенощное бдение, Исповедь

5 февраля воскресенье

Неделя о мытаре и фарисее

Собор новомучеников и исповедников

Церкви Русской

8.00 Водосвятный молебен; 8.00-8.40 Исповедь

8.40 Часы;

9.00 Литургия

**Поминовение всех усопших пострадавших в
годину гонений за веру Христову**

16.00 Вечерняя, Утренняя с полиелеем, 1 Час

Реквизиты:

МРОПП Христорожественского храма села Беседы

Ленинского района Московской области Московской епархии Русской Православной Церкви

142715, Московская область, Ленинский район, село Беседы,

ИНН 5003011803 КПП 500301001 р/с 40703810240050100143 Видновское ОСБ №7814 Сбербанк России г. Москва к/с
30101810400000000225 БИК 044525225

Сайт: www.besedihram.ru Телефоны 8-963-771-6890, 8-916-522-85-92

Проезд: от станции метро «Домодедовская» автобусом 95 или маршрутное такси до остановки с. Беседы
от станции метро «Марьино» маршруткой №897

Братья и сестры! Пожалуйста, не используйте Церковный листок в хозяйственных нуждах!